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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Borgsum am Dienstag, dem 20.03.2012, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:10 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Norbert Clausen   
Herr Uwe Ingwersen Bürgermeister  
Herr Hauke Junge 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Brar Olufs   
Herr Carl-Oluf Roeloffs   
Herr Boy Thomsen   
 von der Verwaltung 
Herr Jörg Michelsen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Norbert Nielsen entschuldigt 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 24. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Bebauungsplan Nr. 6 der Gemeinde Oevenum 

hier: Beteiligung der Nachbargemeinden 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Ingwersen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Vor Eintritt in die Ta-
gesordnung bittet Bürgermeister Ingwersen zur Totenehrung für den am 16.03.2012 
verstorbenen früheren Bürgermeister Jens Nielsen. 
 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
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 3. Genehmigung der Niederschrift über die 24. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Gemeindevertreter Boy Thomsen trägt vor, dass seine Hinweise bezüglich der Miss-
stände im Bereich der Oberflächenentwässerung aus der Sitzung vom 07.02.2012 nicht 
hinreichend protokolliert worden seien. Ansonsten gibt es keine Einwände gegen Form 
und Inhalt der Niederschrift der 24. Sitzung. Die Niederschrift gilt somit unter Berück-
sichtigung des Einwandes als genehmigt. 
 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

Von den anwesenden Bürgern werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Ingwersen berichtet, dass am 18.04.2012 in Nieblum und am 19.04.2012 
in Midlum Informationsveranstaltungen zur Schaffung einer bedarfsgerechten und zu-
kunftsorientierten Breitbandinfrastruktur stattfinden. Aufgrund zu zahlender Durchlei-
tungsentgelte werde es im Falle einer Ausführung durch die LüneCom vergleichbare 
Leistungen durch die Telekom nicht geben. 
 
Bei dem Überlauf der Oberflächenentwässerung (Marienfeld) ist wahrscheinlich die 
Drainageleitung verstopft. Der Überlauf des Neubaugebiets endet in einer Überlauflei-
tung Richtung Taarepswoi (Peter Jensen). Die Kosten hierfür betragen ca. 11.000,00 
Euro. 
 
Die Straßenbankette im Bereich des Hofes von Hans-Uwe Thomsen ist als Folge eines 
Bisamrattenbefalls abgerutscht. Als Lösung zur Wiederherstellung wird ein Verfüllen 
des Grabens mit anschließendem Verrohren favorisiert. Als Erstmaßnahme soll eine 
entsprechende Warnbeschilderung aufgestellt werden. Die Zuständigkeit zur Durchfüh-
rung der Baumaßnahme soll in der nächsten Woche geklärt werden. 
 
Es ist ein neue Anhänger für die Gemeinde Borgsum beschafft worden. 
 
Zur anstehenden Landtagswahl am 06.05.2012 sollen Marco Freiberg und Johannes 
Clausen mit in den Wahlvorstand berufen werden. 
 
Der Bodenaushub vom Straßenbau im Neubaugebiet wird zur Zeit auf der Fläche des 
Ökokontos zwischengelagert. 
 
 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte der Ausschussvorsitzenden vor. 
 
 
 

 7. Bebauungsplan Nr. 6 der Gemeinde Oevenum 
hier: Beteiligung der Nachbargemeinden 

  
Im  Falle einer Repowering aller Föhrer Windkraftanlagen können im Bereich des Be-
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bauungsplans Nr. 6 in Oevenum 4 neue Windkraftanlagen entstehen. Bei dem Abbau 
der jetzigen Anlagen am Standort Oevenum lediglich 2 neue Anlagen.  
 
Die Gemeindevertretung nimmt ohne Anregungen und Bedenken Kenntnis. 
 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Von den Baumsäge- und Pflegearbeiten zum Biike-Brennen sind noch Nachreinigungs-
arbeiten durchzuführen. Diese sollen im Rahmen des diesjährigen Dorfputzes erledigt 
werden. 
 
Im Bereich der Sandentnahmestelle in Borgsum ist ein erheblicher Knicküberwuchs in 
den Straßenraum festgestellt worden. Durch das Ausweichen des Fahrzeugverkehrs ist 
bereits die Straßenbankette beschädigt worden. Die entsprechenden Verantwortlichkei-
ten soll durch Ermittlung der Eigentumsverhältnisse  geklärt werden.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Uwe Ingwersen Jörg Michelsen 
 


